

شیخ عبدالرحمن صاحب مہری کی تقریر بزرگ نظر

پیغام صلح مورخہ ۱۴ جنوری ۱۹۳۷ء میں شیخ عبدالرحمن صاحب لاہوری مہری کی ایک تقریر شائع ہوئی جو انہوں نے غیر جاہلین کے سالانہ جلسہ پر کی۔ اس تقریر سے ظاہر ہے کہ مہری صاحب اب پورے طور پر پیغامیت میں جذب ہو چکے ہیں۔ یہ نتیجے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی مخالفت کے نکال دیا۔ کہ مہری صاحب پہلے پہلے آخر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کے سبھی حاکم ہو چکے ہیں۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی کی حیثیت میں ہی قبول کیا تھا۔ اور آپ میں اور دیگر انبیاء میں نفس نبوت کے لحاظ سے کوئی فرق یقین نہ کرتے ہوئے قبول کیا تھا۔ اور پھر آپ تمام جماعت اور یہ کام بھی ہی مذہب قرار دیتے رہے۔ چنانچہ وہ اپنی شریک شہادت میں جو نظارت تالیف و تصنیف میں محفوظ رکھتے ہیں۔ "میں حضرت صاحب یعنی مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ گامی ہوں ہیں۔ میں نے ۱۹۰۹ء میں بیعت کی تھی۔ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو وہی قسم کا نبی یقین کرتا تھا اور کرتا ہوں۔ میں طرح خدا کے دیگر نبیوں اور رسولوں کو یقین کرتا ہوں۔ نفس نبوت میں نہ اس وقت کوئی فرق کرتا تھا۔ اور نہ اب کرتا ہوں۔ لفظ استعارہ اور مجاز اس وقت میرے کانوں میں گھسی نہیں پڑے تھے۔ بعد میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب میں یہ الفاظ میں سنوں میں سنہرا ہوتے ہوئے دیکھے ہیں وہ میرے عقیدہ کے ساتھی نہیں۔ ان حضوں میں میں اب بھی حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نبی تسلیم کرتا ہوں۔ اور یہی جیسا ہوا ہے۔ حضرت ہدیہ کے بغیر اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کلمہ کی بدولت اور حضور کی اطاعت میں فنا کر حضور کا کمال بروز ہو کر مقام نبوت کو حاصل کرنے والا ہے۔ اس عقیدہ کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تقاریر و تحریرات اور جماعت احمدیہ کا متفق عقیدہ تھا۔ ۱۹۲۵ء

دراصل مہری صاحب نے اس قدر کہہ دیا کہ اگر حضرت صاحب نے اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نبی قرار دیتے ہیں اور آپ کو صرف حضرت مسیح موعود کے درجہ میں رکھتے ہیں تو اس سے ظاہر ہے کہ مہری صاحب نے اپنے عقیدہ کو اس قدر مستحکم کر لیا ہے کہ وہ اس کو کسی اور شخص سے جدا نہیں کر سکتے۔ اور یہی وہ عقیدہ ہے جس کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقاریر و تحریرات اور جماعت احمدیہ کا متفق عقیدہ تھا۔ ۱۹۲۵ء

مہری صاحب کی بنیاد
 مہری صاحب نے اپنی اس تقریر میں بطور تمہید یہ امر پیش کیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے انبیاء کی پیروی سے بھی امتیازی تفریق نہیں تھی۔ جو محمد بن امت سے مہری صاحب نے اس خیال کی بنیاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فقرہ پر رکھی ہے۔ جو یہ ہے۔ "سو ایک نبی کو طرح کا نبی بنا لینے دین کی ایک لازمی نفاذ ہے۔" (مجموعہ برائین احمدیہ حصہ پنجم ص ۱۳۸)

ایک مطالعہ
 مہری صاحب بتائیں کہ اگر اس فقرہ کا یہی مفہوم ہے کہ ہر ایک کے مذہب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرح اور آپ کی شان کے اتنی ہی ہوتے رہے۔ تو پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو خاتم النبیین کے رسمی بیان فرماتے ہیں۔

کمال کہنے پہنچ جائے۔ انتہائی کمال تک پہنچنے سے قبل قبل تو یہ کہا جاسکتا ہے کہ فلاں صفت فلاں فلاں انسان میں پائی جاتی ہے۔ لیکن وہ صفت بطور نام کے اسی وقت استعمال کی جائے گی جبکہ وہ اپنے انتہائی کمال پہنچ جائے گی۔ اس امر کو واضح کرنے کے لئے حضرت اندلس کی کتاب میں بعض مثالیں دی گئی ہیں چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔ کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے جسد اور ایسا علیہم الصلوٰۃ والسلام کرے ہیں۔ وہ سب محمد اور احمد تھے۔ یعنی خود بھی اللہ تعالیٰ کی حمد کرنے والے تھے۔ اور خدا تعالیٰ کی طرف سے بھی ان کی تعریف کی جاتی تھی۔ لیکن چونکہ محمد اور احمد ہونے کی صفات ان کے اندر اپنے انتہائی کمال کو نہ پہنچیں تھیں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کو محمد اور احمد کے ناموں سے نہیں نکالا گیا۔ لیکن یہ دونوں صفتیں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود ہمارک میں اپنے انتہائی کمال کو پہنچ گئیں۔ تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام محمد اور احمد رکھا گیا۔ اسی طرح حضور فرماتے ہیں کہ اگرچہ دنیا میں ہر شخص سے افراد اور قومیں اللہ تعالیٰ کے راستے سے جتنی ہوئی موجود تھیں۔ لیکن صالح نام صرف عیدانی قوم کو دیا گیا۔ کیونکہ صفت نسلانہ اسی قوم میں اپنے انتہائی کمال کو پہنچی ہیں۔ ان مثالوں سے ثابت ہوتا ہے کہ حضرت اندلس کو جو امتی نبی کا نام دیا گیا ہے۔ اس کے برعکس نہیں کہ اور کوئی امتی نبی دنیا میں ہوا ہی نہیں۔ بلکہ اس کا عروج اتنا ہی مطلب ہے کہ تمام انبیاء اور محمد نبی امتی ہی تو تھے۔ اور حضرت اندلس بھی امتی جماعت کے ایک فرد ہیں۔ لیکن وہ بات جس کی وجہ سے محمد اور نبی کو امتی نبی کا نام دیا جاتا ہے۔ حضور خداوند سے قبل اس کا اپنے انتہائی کمال کو نہیں پہنچی تھی۔ اس شخصیت نے اپنے انتہائی کمال کو پہنچا۔ لیکن حضرت اندلس کے وجود میں جب وہ بات اپنے انتہائی کمال کو پہنچی تھی۔ تو حضور کو یہ نام بھی عطا کر دیا گیا۔ تاہم اس بات پر دلالت کرتے ہیں کہ حضور نے محمدیت کے تمام کمالات کو ختم کر لیا۔

ایک اور مطالعہ
 اس کے متعلق واضح ہو کہ قطع نظر اس سے کہ کالی امتی نبی کا مقام ایک منصب ہے۔

صفت صفت نہیں۔ میں مہری صاحب سے دریافت کرنا چاہتا ہوں۔ کہ ان کی پیش کردہ مثالوں کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو محمدیت اور احمدیت کی صفات کے بدرجہ کمال حاصل کرنے سے محمد اور احمد کا نام ملا اور پہلے نبیوں کو یہ نام ان صفات کے بدرجہ کمال حاصل نہ کرنے کی وجہ سے نہ ملا۔ تو اب مہری صاحب بتائیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم واقعی اور درحقیقت محمد تھے۔ یا بطور استعارہ اور مجاز کے۔ اگر آپ واقعی اور درحقیقت محمد تھے۔ تو اسی طرح جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مکہ مکرمہ کی نعمت کو ملی اور اہل کمال حاصل کر لیا۔ تو آپ ہی واقعی اور درحقیقت ہی قرار پائے۔ نہ بطور مجاز اور استعارہ کے۔

اسی طرح ان کی دوسری مثال کے متعلق سوال ہے کہ جب دنیا کی سلاطنت کمال درجہ پر پہنچ جانے کی وجہ سے انہیں صالح کا نام دیا گیا۔ تو کیا عیسائی اس وقت واقعی درحقیقت صالح تھے۔ یا یہ نام ان کو استعارہ اور مجاز کے طور پر دیا گیا۔ اگر وہ واقعی اور درحقیقت صالح تھے۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی اس مثال کے پیش نظر واقعی اور درحقیقت ہی اللہ تعالیٰ کا نبی ہونا اور استعارہ کے طور پر۔

مجاز کا لفظ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی نبوت کیلئے محمدی عقیدہ کے بعد صحت و وسط کے اظہار کے لئے استعمال فرمایا ہے۔ (باقی وار)

خانکار قاضی محمد نذیر (تقریریں مباحثہ مسلمانانہ)

اکبر شہاب

برف نظمی اپنا اثر چھوڑتی ہے میں اس بات تو یہ ہے کہ زبان میانہ روکی اختیار کرے۔ لیکن گزشتہ عظیمی کا علاج کرنا ہی پڑتا ہے۔ اور وہ علاج

اکبر شہاب

ہے۔ اکبر شہاب یا خون۔ یا جوش پیدا کہ دیتی ہے۔

قیمت میں گولڈاک پانچ روپے ۱۰

صلنے کا پتہ

دو اچانہ ندرت نفلان قادیان

